
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Σημαντικές ζημιές στο 40% των εκκοκκιστικών μονάδων Θεσσαλίας
και Φθιώτιδας»

Κύριοι Υπουργοί,

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα του περασμένου Σεπτεμβρίου προκάλεσαν σημαντικές
ζημιές στο 40% των εκκοκκιστικών μονάδων της Θεσσαλίας και της Φθιώτιδας με
ταυτόχρονη απώλεια του 30% της παραγόμενης ποσότητας βάμβακος της χώρας. Οι εν
λόγω διαπιστώσεις παρουσιάστηκαν και αναλύθηκαν σε πρόσφατο πανελλήνιο
συνέδριο βάμβακος στη Θεσσαλονίκη. Όπως επιπρόσθετα τονίσθηκε κατά τη διάρκεια
του συνεδρίου, αναγκαία είναι τόσο η μείωση των φορολογικών επιβαρύνσεων για τους
καλλιεργητές όσο και η μείωση της φορολογίας για την αγορά αγροτικής γης.
Συμπληρωματικά, στο συνέδριο έγινε αναφορά για κίνητρα επέκτασης των
καλλιεργούμενων εκτάσεων βάμβακος και αντικατάστασης του μηχανολογικού
εξοπλισμού των σχετιζόμενων με το βαμβάκι γεωργικών επιχειρήσεων. Τέλος,
κατέληξαν διασταλτικά ότι θα πρέπει να ενισχυθεί ο κλάδος της μεταποίησης βάμβακος,
όπως επί παραδείγματι του τομέα της παραγωγής διατροφικών προϊόντων, των
χρωστικών ουσιών κ.ά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Δεδομένου ότι το βαμβάκι είναι το τρίτο εξαγώγιμο προϊόν της χώρας και των
συνεπειών που επέφεραν στην αλυσίδα της διαχείρισης και εκμετάλλευσης του
βάμβακος (από την παραγωγή έως τον εκκοκκισμό και τη μεταποίηση) των προ μηνών
ακραίων καιρικών φαινομένων, σε ποιες ενέργειες προβήκατε από τότε έως τώρα,
προκειμένου να καταδείξετε τη στήριξη τόσο στους βαμβακοπαραγωγούς όσο και στις
εκκοκκιστικές μονάδες Θεσσαλίας και Φθιώτιδας;

2. Υφίσταται επερχόμενος σχεδιασμός ενίσχυσης των εν λόγω εκκοκκιστικών μονάδων,
οι οποίες υπέστησαν ζημιές κατά τον Σεπτέμβριο του 2023, ή λήψης μέτρων - κινήτρων,
προκειμένου να διασφαλιστεί και να ενισχυθεί η μεταποίηση βάμβακος στις
αναφερόμενες περιφέρειες;
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3. Προτίθεστε όπως υλοποιήσετε προσωρινή (βάθους τριών ετών) δημοσιονομική
πολιτική μείωσης φορολογικών επιβαρύνσεων προς όφελος τόσο των πληγέντων
βαμβακοπαραγωγών όσο και των πληγεισών επιχειρήσεων ή εταιρειών Θεσσαλίας και
Φθιώτιδας, οι οποίες συναφώς επεξεργάζονται ή διαχειρίζονται το βαμβάκι, ώστε είτε να
το εκκοκκίσουν είτε περεταίρω να το μεταποιήσουν;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ




